

Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

27 марта 2024 года № 24 (9936)



**Встать плечом
к плечу
со своими**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
от 204 000 Р

Пункт отбора на военную службу
по контракту в г. Калуга:
ул. Беляева, 1^А
ул. М. Горького, 87



АРМИЯ
РОССИИ

СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ
К СВОИМ

НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ.РФ 117

На личном приеме у губернатора

19 марта в Калуге Владислав Шапша встретился с жителями области, которые обратились к нему с просьбами оказать содействие в решении социально значимых вопросов.

Именно с таким вопросом к губернатору прибыла депутат Куйбышевского Районного собрания, в прошлом многолетний директор Мокровской школы Нина Ивановна Шувалова.

В своем обращении она отметила, что в разные годы к школе делались пристройки: учебные кабинеты, спортивный зал. Не так давно по программе "Комплексное развитие сельских территорий" были отремонтированы внутренние помещения, заменили кровлю и инженерные сети. Однако фасад остался без ремонта.

Губернатор просьбу поддержал - у регионального минсель-



хоза по результатам торгов по объектам благоустройства общественных пространств на сельских территориях образовалась экономия.

Эти деньги будут направлены на ремонт фасада Мокровской школы.

Отмечалось, что в настоящее

время составлена смета на финансирование работ. На них потребуется более четырех миллионов рублей, которые будут выделены из регионального бюджета при участии районного.

Ремонт пообещали произвести до 1 сентября текущего года. Фасад планируется обновить современным облицовочным материалом.

Будучи на приеме, Нина Ивановна подарила губернатору книгу, выпущенную специально к юбилею Мокровской школы.

- Владислав Валерьевич обрадовался моему подарку - это приятно! Разговор по поводу ремонта у нас прошел конструктивно, четко и в то же время с душевной теплотой, - поделилась впечатлениями Нина Ивановна.

Подготовлено по материалам пресслужбы Губернатора и Правительства Калужской области



Получили награды

В начале марта в Инновационном культурном центре Калуги подвели итоги трудового соревнования среди работников агропромышленного комплекса Калужской области за 2023 год. Более шестидесяти лучших представителей этой отрасли признаны победителями соревнования в разных номинациях. Им вручены дипломы министерства сельского хозяйства и подарочные сертификаты.

В этот же день были отмечены не только участники соревнования. Получили награды и труженицы АПК Куйбышевского района. Антонина Ильинична Чуденкова, зоотехник с более чем пятидесятилетним стажем КФХ Архипова А.А., за многолет-

го директора по кадровым вопросам Светлана Витальевна Нестерова и зоотехник по движению животных Татьяна Сергеевна Терехова. Им были вручены медали "80 лет Калужской области".

Выступая перед церемонией награждения, министр сельского хозяйства Александр Ефремов отметил, что наш АПК развивается успешно, несмотря на антироссийские санкции. Практически по всем отраслям достигнут значительный рост объемов производства, обеспечены надежная продовольственная безопасность и импортозамещение. Глава аграрного ведомства призвал всех не снижать достигнутых рубежей и



ний добросовестный труд была награждена дипломом и денежным сертификатом.

Наград и поощрений от администрации губернатора и министерства сельского хозяйства Калужской области удостоились специалисты ООО "Русский Сыр" - заместитель генерально-

пожелал им новых трудовых успехов.

В течение всей церемонии награждения праздничную атмосферу помогали создавать лучшие самодеятельные артисты Калуги.

Марина КОНОПЛЕВА

Уважаемые читатели "Бетлицкого вестника"!

Не забудьте подписаться на районную газету на май 2024 года.

Подписная цена с доставкой - на 1 месяц - 123 руб. 62 коп.

Оформить подписку и получить газету самим можно и в редакции. Подписная цена без доставки почтой - на 1 месяц - 46 руб. 46 коп.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

На заседании сессии Законодательного Собрания приняты социально значимые законы

21 марта состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания.

Геннадий НОВОСЕЛЬЦЕВ:
"Выборы Президента России определили на ближайшую перспективу жизнь нашего государства"

Подведены официальные итоги голосования по выборам Президента России. Выступая на заседании сессии, председа-

тельствующий психического расстройства и находящегося под опекой.

Размер денежных средств на содержание находящихся под опекой (попечительством) детей - 14516 рублей.

Размер ежемесячной компенсационной выплаты опекунам совершеннолетних недееспособных граждан составит 2541 рубль.

Дополнительные меры поддержки на 2024 год установ-

лено Законодательным Собранием.

Победителями были признаны:

В группе сельских поселений:

1 место - Сельская Дума СП "Село Шлиппово" (Сухиничский район);

2 место - Сельская Дума СП "Село Трубино" (Жуковский район);

3 место - Сельская Дума СП "Деревня Ивановское" (Износковский район).

В группе городских поселений:

1 место - Городская Дума ГП "Город Сухиничи" (Сухиничский район);

2 место - Городская Дума ГП "Город Боровск" (Боровский район);

3 место - Городская Дума ГП "Город Киров" (Кировский район).

В группе муниципальных районов:

1 место - Районная Дума МР "Сухиничский район";

2 место - Районная Дума МР "Жуковский район";

3 место - Людиновское Районное Собрание МР "Город Людиново и Людиновский район".

В группе городских округов:

Обнинское городское Собрание городского округа "Город Обнинск".

В номинации **"Активные участники конкурса"** отмечены представительные органы следующих муниципальных образований:

- Совет депутатов МР "Барятинский район";

- Районное Собрание МР "Козельский район";

- Районное Собрание представителей МР "Юхновский район".

В номинации **"За вклад в патриотическое воспитание"**:

- Сельская Дума СП "Деревня Выползово" (Кировский район);

- Районное Собрание депутатов МР "Малоярославецкий район";

- Сельская Дума СП "Село Хвостовичи" (Хвостовичский район).

В номинации **"За результативную работу депутатов в решении вопросов благоустройства"** победителями стали:

- Районное Собрание представителей МР "Думиничский район";

- Районное Собрание МР "Жиздринский район";

- Сельская Дума СП "Село Любунь" (Спас-Деменский район).

В номинации **"За эффективный депутатский контроль"**:

- Районное Собрание МР "Бабынинский район";

- Сельская Дума СП "Село Калужская опытная сельскохозяйственная станция" (Перемышльский район);

- Собрание представителей СП "Октябрьский сельсовет" (Ферзиковский район).

Пресс-служба
Законодательного Собрания
Калужской области



датель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев поблагодарил всех жителей области, принявших участие в голосовании.

- Безусловно, это событие определило на ближайшую перспективу жизнь нашего государства. Спасибо всем организаторам выборов, сотрудникам службы правопорядка - ни одного инцидента на избирательных участках в Калужской области не произошло. Поздравляю всех с хорошим, серьезным результатом, - сказал председатель.

Напомним, что явка на выборах Президента страны составила 77%. Более 76 млн граждан отдали свои голоса за кандидатуру Владимира Путина.

Проиндексированы выплаты приемным родителям, опекунам и попечителям

Размер индексации - 4,5%. В результате вознаграждение приемным родителям составляет:

- за воспитание приемного ребенка в возрасте до 3 лет - 15979 рублей;

- за воспитание приемного ребенка в возрасте от 3 до 18 лет - 15365 рублей;

- за воспитание приемного ребенка-инвалида (в возрасте до 3 лет) - 29290 рублей;

- за воспитание приемного ребенка-инвалида (в возрасте от 3 до 18 лет) - 26625 рублей.

Выплаты опекунам и попечителям устанавливаются в следующих размерах:

- на каждого ребенка, находящегося под опекой (попечительством), - 8402 рубля;

- неработающим опекунам - 8402 рубля на каждого гражданина, признанного судом недееспособным вследствие психического расстройства и находящегося под опекой;

- работающим опекунам и опекунам, являющимся пенсионерами, - 2522 рубля на каждого гражданина, признанного судом недееспособным вслед-

ствии для ряда категорий медицинских работников, не получающих выплаты в соответствии с федеральным законодательством. Размер региональных выплат - от 4500 рублей младшему медицинскому персоналу до 18500 врачам. Аналогичная мера поддержки действовала и в прошлом году.

Увеличены выплаты специалистам, работающим на селе, и льготным категориям граждан

Размер ежемесячной денежной выплаты на оплату жилых помещений и коммунальных услуг специалистам, работающим в сельской местности, а также достигшим возраста 60 лет (для мужчин) и 55 лет (для женщин), и тем, кому назначена досрочная пенсия по старости, проиндексирован на 4,5%.

Увеличилась и ежемесячная доплата руководителям сельскохозяйственных организаций, достигшим 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины), и тем, кому назначена досрочная пенсия по старости или страховая пенсия по инвалидности. Ее размер составляет: 3382 рубля - при стаже работы от 15 до 20 лет; 5073 рубля - для тех, кто имеет стаж от 21 до 25 лет; 6764 рубля - при стаже работы от 26 до 30 лет; 8455 рублей - при наличии стажа более 30 лет.

На эту же величину проиндексированы выплаты многодетным семьям, ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам участникам боевых действий, получившим инвалидность, вдовам и родителям погибших военнослужащих.

Подведены итоги конкурса на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований в 2023 году

Соответствующее постановление приняли депутаты Законо-

Официально



В Калужской области каждое муниципальное образование до 5 апреля должно утвердить планы мероприятий по подготовке объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний период 2024 года

25 марта в Калуге в режиме видео-конференц-связи заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора Калужской области Карина Башкатова провела заседание регионального кабинета министров.

Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Вячеслав Лежнин проинформировал о прохождении отопительного сезона на территории Калужской области.

Глава профильного ведомства отметил, что до начала отопительного периода в полном объеме были выполнены запланированные мероприятия по подготовке объектов ЖКХ. "Подготовлено 566 котельных, 20 млн кв. метров жилищного фонда, 1,3 тыс. км тепловых сетей, 2,7 тыс. км водопроводных сетей, 1,6 тыс. км электрических сетей", - сказал Вячеслав Лежнин.

Министр подчеркнул, что все котельные на территории области, задействованные в отопительном периоде, работают в установленном режиме. Длительных остановок котельных не зафиксировано.

Отдельное внимание он уделит ситуации, возникшей с отоплением домов от котельной Турбинного завода. "В городе Калуге возникла ситуация с ненадлежащим отоплением потребителей на объектах теплоснабжения ПАО "Калужский турбинный завод". После анализа причин руководству завода поручено обеспечить своевременное обслуживание теплоснабжающего оборудования, его замену и контроль за его работой. Кроме этого, возникла проблема с теплоснабжением ряда домов бывшего военного городка Козельск-5. В течение отопительного периода комиссией с привлечением представителей МУП "Калугатеплосеть" Калуги в качестве тепловой инспекции неоднократно проводились обследования наружных тепловых сетей и системы теплоснабжения многоквартирных домов бывшего военного городка. По результатам проведенных обследований принято решение о проведении капитального ремонта сетей теплоснабжения в двух домах военного городка в текущем году в рамках региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов", - пояснил министр.

Говоря о планах проведения отопительного периода 2024 - 2025 годов, Вячеслав Лежнин отметил, что в соответствии с требованиями нормативных документов подготовка к нему должна быть начата с систематизации выявленных дефектов в работе теплового хозяйства и составлении планов работ. "Каждым муниципальным образованием до 5 апреля должны быть утверждены планы мероприятий по подготовке объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний период 2024 - 2025 годов. И необходимо приступить к их реализации по окончании текущего отопительного периода. Прошу глав администраций взять под личный контроль выполнение мероприятий программы и обеспечить своевременное завершение ремонтных работ", - сказал он.

В 2024 году значительная работа будет проведена в Калуге. Здесь в рамках программы по модернизации коммунальной инфраструктуры запланировано капитально отремонтировать более 37 км тепловых сетей на сумму 555 млн рублей. За счет средств специального казначейского кредита будет проведена реконструкция котельной на улице Кропоткина с заменой магистральных тепловых сетей.

Контроль за ходом подготовки коммунального хозяйства и объектов энергетики к работе в зимних условиях будет осуществлять межведомственная комиссия при Правительстве области.

Национальный проект "Демография". Творческие проекты людей старшего поколения

Шерстяная живопись обладает особым притяжением, эффектом объема и теплотой. Этот способ создания картин освоили с инструктором Любовью Скрыбиной проживающие в Новослободском доме-интернате.

Занятия проходили в рамках реализации национального проекта "Демография" по направлениям: повышение качества жизни людей старшего поколения и социальное обслуживание.

"Само прикосновение к яркому и приятному на ощупь материалу уже оказывает благотворное воздействие на наших подопечных, - говорит Любовь Владимировна. - Они расслабляются, прислушиваются к себе, ищут творческие решения. После занятий люди, которые не умели рисовать, словно раскрываются: уходят одухотворенные и вдохновленные".

Для того чтобы избежать усталости, монотонности и облегчить работу, на занятиях применяют различные техники: вытягивание шерсти, щипание или валяние. У кого плохое зрение, пользуются не иголкой, а просто накладывают шерсть на полотно.

"Шерстяной живописью я увлеклась сразу, как только нам предложили заниматься, - делится впечатлениями Нина Алексеевна Комиссарова, проживающая в доме-интернате. - Благодаря поддержке инструктора, кропотливой работе и усидчивости мои картины стали занимать призовые места на конкурсах. Это принесло мне много радости и гордость - я могу, я умею!"

Пресс-служба Губернатора и Правительства
Калужской области
Официальная информация доступна на сайте
областной администрации: www.admobkaluga.ru

**Постановление администрации
МР "Куйбышевский район"**

от 19.02.2024 г. № 104

О введении временного ограничения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения Куйбышевского района в 2024 году

В соответствии с Постановлением Правительства Калужской области от 25.10.2011 года № 584 (в редакции постановлений Правительства Калужской области от 26.02.2013 № 101, от 27.08.2015 № 486, от 11.05.2018 № 285, от 18.03.2019 № 159, от 09.09.2020 № 708, от 07.04.2021 № 202) "Об утверждении Положения о порядке осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального, местного значения Калужской области", в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах МР "Куйбышевский район" в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий администрация МР "Куйбышевский район"

ры воздуха свыше 32° С по данным Гидрометцентра России.

3. Определить перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения Куйбышевского района Калужской области, на которых вводится временное ограничение движения в весенний период и в летний период в 2024 году согласно приложению к настоящему Постановлению.

4. Обеспечить своевременную установку и демонтаж временных дорожных знаков 3.12 "Ограничение массы, приходящейся на ось транспортного средства" на период введения временных ограничений движения транспортных средств по дорогам общего пользования местного значения.

5. Разместить на официальном сайте администрации МР "Куйбышевский район" и в средствах массовой информации - информацию о причинах и сроках введения временного ограничения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения Куйбышевского района не менее чем за 30 дней до их введения.

6. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района "Куйбышевский район" Беляя С.Н. (тел. 2-10-44).

7. Настоящее Постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

**Глава администрации
МР "Куйбышевский район"
С.Н. МАКРИДОВ**

Приложение к Постановлению администрации МР "Куйбышевский район" от 19 февраля 2024 г. № 104

ПЕРЕЧЕНЬ

автомобильных дорог общего пользования местного значения Куйбышевского района Калужской области, на которых вводится временное ограничение движения в весенний период 2024 года и предельно допустимые значения нагрузок на оси транспортного средства

№	Наименование автомобильных дорог	Протяженность автомобильной дороги, км	Предельно допустимая нагрузка на каждую ось тс, т
1	Дороги МР "Куйбышевский район" А/д "Бетлица - Садовище - Хатожа" - п. Феликсово	9,0	4
2	А/д "Киров - Бетлица" - Падерки - Кабачи	3,3	4
3	А/д "Бетлица - Бутчино" - д. Лобазово	4,0	4
4	А/д "Бетлица - Бутчино" - д. Вороненка	3,0	4
5	А/д "Киров - Бетлица" - д. Ель - д. Боровинок - д. Шелковка	4,0	4
6	А/д Лужница - Дубровка - Бударка	6,5	4
7	А/д "Бетлица - Высокое - Мемориальный комплекс "Безымянная высота" - Верхний Студенец - Белый Холм	8,0	6
8	А/д "Козловка - Троицкое" - д. Пановка	2,5	4
9	А/д Лазинки - Троицкое	6,0	6
10	А/д Лазинки - Петровское - Дулево	1,5	4
11	А/д Троицкое - Усохи	4,0	6
12	А/д Усохи - Ивановка - Заболровка	7,0	4
13	А/д "Безымянная высота" - Мамоновка - Бестань" - Холмы - Белашовка	1,5	6
14	А/д "Козловка - Ямное - Мокрое - Бетлица" - Дяглево - Петроселье - Желны	6,5	6
15	А/д "Москва - Рославль" - Барсуки - Доброселье - Лосево	1,5	6
16	А/д "Москва - Рославль" - Варнаки - Утешково - Суборовка	4,0	6
17	А/д Дяглево - Починок	2,5	6
18	А/д "Ямное - Суборово - Закрутое" - д. Суборово - д. Семирево - д. Бахоток	3,9	4
19	А/д Дегирево - Крайчики	3,5	4
20	А/д "Ямное - Суборово - Закрутое" - д. Дедово-Петровици	1,5	4
21	А/д "Грибовка - Мокрое" - д. Грибовка	1,05	4
22	А/д Закрутое - Латыши	6,0	6
23	А/д Закрутое - Мужиково	3,0	4
24	А/д "Ямное - Закрутое" - Семирево	3,5	6
26	А/д Латыши - граница Кировского района	3,1	6
	ИТОГО	100,35	

Сегодня 27 марта
СРЕДА
Восход солнца - 6.14
Заход - 18.57
Долгота дня - 12.43

На правах рекламы

Поздравления



Дорогую, любимую **Валентину Ивановну ТАЛАЕВУ** поздравляем с 75-летием.

Твой юбилей сегодня отмечаем, и пожеланий всех не перечислить. Тебя, родная наша, поздравляем - как хороша, что ты на свете есть!

Тебя мы любим, ценим, уважаем за щедрость сердца, доброту души. Спасибо за тепло, заботу, радость, что каждый день приносишь ты!

Муж, дочь, зять, внуки



Многоуважаемого **Леонида Федоровича БЫКОВА** горячо поздравляем с 80-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, радостной и счастливой жизни, Божьего покровительства!

С Вашим именем люди всегда будут связывать возрождение церковной жизни в нашем районе. Исполняя обязанности старосты вот уже на протяжении 30 лет, Вы усердно трудились и внесли неоценимый вклад в благоустройство обоих храмов - в поселке Бетлица и в деревне Садовище.

В своем служении Богу Вы уподобились древним апостолам. Многая Вам лета!

Настоятель и прихожане храма Рождества Пресвятой Богородицы

Скоро нерест 2024 года

В преддверии весеннего рыболовного сезона отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Калужской области напоминает, что в соответствии с Правилами рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, утвержденными Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 13.10.2022 № 695, на водоемах Калужской области любительское и спортивное рыболовство разрешается в течение всего года, за исключением нерестового периода с 1 апреля по 10 июня.

В нерестовый период лов рыбы разрешается только поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более двух штук на одного рыбака вне мест нереста.

Кроме того, запрещается вылов (добыча) водных биологических ресурсов менее допустимого размера, указанного в п. 111 Правил рыболовства.

За нарушение Правил рыболовства предусмотрена административная ответственность в соответствии с ч. 2 ст. 8.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях: на граждан от 2000 рублей до 5000 рублей.

По многочисленным просьбам рыбаков публикуем места нереста рыбы:

- река Снопот: от устья реки Десенка и 500 м вниз по течению (со старицами);
- река Снопот: от устья реки Шуица до устья реки Хатожа;
- река Снопот: от автодорожного моста у деревни Высокое 1000 м вверх и вниз по течению (со старицами).

ПОГОДА в Бетлице		Погода не отвечает за неисполнение прогноза		
Метеопараметр	Время (местное)	28/03 ЧТ	29/03 ПТ	30/03 СБ
Температура воздуха, °С	9 ч.	+ 3	+ 7	+ 10
	15 ч.	+ 9	+ 12	+ 14
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		745	737	744
Направление приземного ветра		Ю-В	Ю-В	Ю-З
Скорость приземного ветра, м/с		3	3	4

Информация взята на сайте www.rp5.ru

Нам пишут

Уважаемая редакция газеты "Бетлицкий вестник"!

Благодарим вас за газету. С нетерпением ждем в среду и субботу. Выписываем ее постоянно.

И хотим поблагодарить через вашу газету мастера Водоканала Сергея Василинича.

"Ни дня без воды" - такое выражение сказал Сергей. Приехал после работы, так как нужно было сдать в эксплуатацию объект в селе Троицкое. У нас необходимо было заменить водяной счетчик. Но, так как вся система пришла в негодность, проржавела, мастер записал, что нужно заменить и поехал сам в магазин. Закупил нужные детали и сказал, что сделает. Уже был вечер. Нельзя, сказал, вас оставлять без воды ни дня, обрезал сваркой, заварил, все заменил по новой технологии. Поставил пластик, чтобы не ржавело. Я очень рад, а то могло бы прорвать трубу и залить все в доме.

Благодарим, что у нас в поселке Бетлица есть такие, молодые мастера. Благодарим начальника Водоканала, что вырастил такую молодую смену.

Александр Дмитриевич ПАВЛОВ, пенсионер, инвалид II группы

Реклама и объявления

Продам свинину оптом. Тел. 8 (48457) 2-41-20, звонить после 18.00.

Предлагаю услуги сиделки. Тел. 8-910-914-92-82.

Коллектив МКОУ Савченская ООШ выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной смерти сотрудника школы **КУЛАЖЕНКОВА Владимира Валерьевича.**

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"
Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции. За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51. E-mail: bet.vest@yandex.ru <http://betvest.ru>



Объем 1 печ. л. Индекс 51753. Заказ Тираж 1000. Номер подписан в печать 25.03.2024 г. По графику: в 17.00 Фактически: в 17.00